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1. Asagidakilerden hangisi bir ¢ikarimsal istatistik
konusudur?

a) Covid agis1 yapilan 50 kisilik bir grupta asidan fayda
goren toplam kisi sayisi

b) Bu sinavdan alinan notlarin ortalamasi

c) Belirli bir anda belirli bir kantinde var olan
ogrencilerin boylar1 toplami

d) Boliimiimiize 2022 girigliler arasinda mavi renkli

g0ze sahip olanlarin orani
Espresso Lab’in sattig1 tiim kahvelerdeki ortalama siit

miktari

5. Yanda farkli yaslara

Sag teli |@ ) e 4
sayisi L] ° sahip 7 kisinin sahip
L olduklar1 sag sayis1
® o, gosterilmektedir. Buna
gore su ifadelerin
I Yas

hangisi yada hangileri
dogrudur?

I. Yas ile sahip olunan sag teli sayis1 arasinda korelasyon
pozitiftir.

Il. Yasin medyanini olusturan kisi ile sag teli sayisinin
medyanini oilusturan kisi aynidir.

I11. Sag teli sayis1 ve yas birlikte azalip birlikte artarlar.

ic;biri b)Yalmz I c¢)Yalmiz II d)II ve III e) I ve III

2. Bir filmin galasina YouTube fenomenleri katiliyor.
Bu fenomenlerin filmi begenip begenmedikleri
anlagilmak isteniyor. Buna gore asagidakilerden hangisi
yada hangileri dogrudur?

I. X rastgele degiskeni filmi begenmeyen kisilerin
toplam sayisi ise X bir Binomial rastgele degiskendir.
II. X rastgele degiskeni filmi begenen kisilerin toplam
sayisi ise X bir Binomial rastgele degiskendir.

1. Diyelimki galada filmi izleyenlerin %65’ filmi
begenmistir. Bu bilgi, filmi izleyen toplam 84
fenomenden 26’sinin filmi begenme olasiligini
hesaplamak igin yeterlidir.

() Hepsi byl ve 1l c) 11 ve Il d)Higbiri ) 1 ve Il

6. Bir siniftaki 6grencilerin %60°1 Gibi dizisini
sevmektedir. Gibi’yi sevenlerin %20’si Yali Capkini
dizisini de severken, Gibi’yi sevmeyenlerin %601 Yalt
Capkini dizisini sevmektedir. Buna gore bu siniftan
rastgele segilen birinin bu iki diziyi de sevmeme olasilig
nedir? (Ortak olasilik dagilimi tablosu yapiniz)

2)0.12 b)0.24c)0.16 d)0.48 €)0.36

S

3. Yanda S 6rnek uzayinda A ve
B olaylar gosterilmistir. Kiigiik
olan A, biiyiik olan olay B’dir.
Buna gore asagidaki ifadelerden
hangisi yada hangileri dogrudur?

s =1

1.P(B)>P(A)
I1. P(A)>P(A|B)

I11. P(A|B) = P(B|A)
a)Hig:biri alnmiz I c)Hepsi d)I ve II e) I ve III

7. Bir torbada 2 mavi, 8 kirmizi top vardir. Bu torbadan
rastgele bir top cekilip rengine bakilmadan disari
atiliyor, yani torba bir top eksiliyor. Daha sonra bir top
daha cekiliyor. Bu gelen ikinci topun mavi renkte olma
olasilig1 nedir?

2 1 2 2 1
Q@ Dy 95 D5 95

8. Bayes teoremi ile ilgili asagidakilerden hangisi yada
hangileri dogrudur?

I. Elimizde neden varken bizi en olasi sonuca gotiirir.
II. Toplam kuralindan tiiremistir.

I11. Nedenlerin olasiliklarini karsilastirmak igin
kullanilirsa payday1 hesaplamaya gerek yoktur.
a)Higbir@Yalnlz Ic)Ivelld) YalmzIe) I veIll

| I
4. 1 |

Yukarida yatay eksende goriilen dogru say1 dogrusu,
bunu dikey olarak kesen parcalar veri setimizdeki ¢
ornek olsun. Buna gore asagidaki ifadelerin kag1
dogrudur?

I. Medyan, ortalamadan kiguktir.

I1.Medyan gosterilmektedir.

1. Ug adet mod vardir.

IV. Ornekler biribiriyle koreledir.

a)0 b)l c)2 e)4

9. Gegen sene bu dersi alan 6grencilerin %30’u en az 8
hafta derslere katilmistir. Bu 6grencilerin %60°1 olasilik
dersini ge¢mistir. Tlim 6grencilerin %20’sinin bu dersi
gectigi bilindigine gore, gecen sene bu dersi gegmis bir
Ogrencinin bu derse en az 8 hafta katilmig olma olasilig1
nedir?

a) 0.18 b) 0.36(c)0.9 d) 1 e) 0.4

10. ingiltere’deki ailelerin %40°1 evlerinde kdpek;
%24°1 kedi beslemektedir. Bu ailelerin %12’si hem
kdpek hem de kedi beslemektedir. Buna gore
Ingiltere’den rastgele segilen bir ailenin ne kopek ne de
kesi besleme olasilig1 nedir?

2)0.52 b)0.76 ¢)0.24 d)0.36(e).48



11. Euro’nun 18TL olma ihtimali 0.6; 17 TL olma
ihtimali 0.3 ve 16 TL olma ihtimali 0.1’dir. Herhangi bir

giinde Euro’nun ka¢ TL olmasini beklersiniz?
2)18@)17.5¢) 17 d)17.2e)16

12. Bir bozuk para 3 kez atiliyor. En az bir kez yazi
geldigi biliniyorsa iki kez yazi gelme olasilig1 nedir?
2)27 b)12 ¢)7/8 @37 e)3/8

19. Bir turnuvada karsilasan A ve B takimlarindan A’nin
B’yi yenme olasiligi 0.4 olsun. Turu gecmek icin
oynanan maglarin herhangi ikisini kazanmak gerekiyorsa
3 mag yaparak A’nin turu gegme olasiligi ne olur?

a) 0.064 b) 0.096(5»).192 d) 0.48 €)0.24

13. Yekcan’in latte igme olasiligi 0.4, mocha icme
olasilig1 0.3 olsun. Yekcan’in bu kahvelerden birini igme
olasilig1 nedir?

a)0.1 b)0.12 @.46 d) 0.45¢)0.7

14. Rastgele degiskenlerle ilgili asagida bazi ifadeler
verilmistir. Buna gore bu ifadelerden segilen rastgele bir
ifadenin dogru olma olasilig1 kagtir?

I. Iki farkli ayrik rastgele degisken arasinda bir baska
rastgele degisken bulmak her zaman miimkiindiir.

II. Binomial rastgele degiskeni olusturan iki sonuglu
deneylerin her birbirinin olasiligt ayn1 olmalidir.

III. Bir binomial rastgele degiskenin olasilig1
hesaplanirken basarinin yaninda basarisizliklar da
dikkate alinir.

IV. Bir deneyde birden fazla rastgele degisken olabilir.
V. Rastgele degisken sayisal bir deger gosterir.

2)0.2 b)0.4 ¢)0.6 (T)P.8 €)0

20. Asagidaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?

1. P(A|B) ‘de A olma sart1 aranir.

II. Bir lambanin yanma olasilig1 0.94 iken rastgele
secilen 4 lambanin yarisinin yanma olasilig1 binomial
rastgele degisken tanimlanarak hesaplanabilir.

III. Sarth olasilikta sart1 vermek sample space’i
kiigtiltlirse olasilik artar.

IV. Histogram ve pasta grafikleri veride en ¢ok gorulen
degerleri gorsel olarak tespit etmek i¢in kullanilabilir.
V. Birbirinden bagimsiz olaylarin ayni anda olma
olasiliklar1 bu olaylarin ayr1 ayr1 olma olasiliklarinin
carpimina esittir.

a)l )2 c)3(d) €)5

15. 2 arkadas 10 ¢esit kahvenin oldugu bir kahveciye
gidiyor. Ikisinin farkli kahveler alma olasiligi nedir?

5 (o) b) = g91-) g G) 120)

102 102 210 102

16. Iki ylizeyi mavi, dort yiizeyi yesil olan iki zar
bulunmaktadir. Bu zarlar birlikte atildiginda iiste gelen
ylizeylgxin birbirinden farkli olma olasilig1 ne olur?
a)1/2 \bY4/9 c¢)2/9 d)7/9 e)5/9

17. Iki zar atiliyor. Bu deneyde A ve B olaylar1 su
sekilde verilsin:
A: Zarlar toplaminin 7 olmasi
B: Iki zardan en az birinin 4 gelmesi
Bu durumda P(A|B) =?
(a))Z/ll b) 1/5 c¢)1/6 d)1/11 e) 1/18

18. Zincir kurali ile ilgili asagidakilerden hangisi yada
hangileri dogrudur?

I. Ikiden fazla olayin herhangi birinin olma olasiligini
verir.

II. Zincir uzadikga olasilik azalir.

III.Toplam kuralindan elde edilir.

a)lve Halmz II c) Higbiri d)II ve III e) Hepsi

Sure 50dk.
Basarilar dilerim.
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